

北約擬建快速部隊抗俄 奧巴馬今訪波海三國

普京：兩周內可奪基輔

烏克蘭局勢未見緩和之際，意大利《共和報》報道，俄羅斯總統普京與歐盟委員會主席巴羅佐就烏局勢通電話時，普京稱如果俄國有意，只需兩星期便能取下烏克蘭首都基輔。俄批報道「斷章取義」。西方媒體將之解讀成普京對歐盟加強制裁的警告。

北約計劃成立一支涉及數千兵力的快速應變部隊，最快兩天內能趕至作戰地點，較目前所需的五天快一倍以上。

俄批巴羅佐洩電話內容 不符外交原則

俄總統顧問烏沙科夫則表示，無論普京有否發表該言論，報道也是「斷章取義，與原意完全不一樣」。他批評巴羅佐洩兩人之間的談話內容，做法不符外交原則，有損巴羅佐的政治形象。

北約明天起將一連兩天在英國威爾斯舉行峰會，北約秘書長拉斯穆森前日表示，屆時將會達成「戰備行動計劃」，並會打造一支能在短時間內隨時隨地行動的快速應變部隊，讓北約能夠更準確、快捷和靈活地應對各種安全挑戰。

拉斯穆森指出，這支部隊會由盟軍輪流組建，人數約數千，行動將得到北約海、空和特種部隊的支援。北約為此會改進設施及指揮和後勤系統，包括改善波蘭及波羅的海國家的港口和跑道等基建，以便為部隊提供支援。北約亦會提升情報和預警系統，更新防禦計劃，以及加強訓練和演習。

俄方昨日對此迅速作出回應，批評北約的計劃「證明美國和北約領袖圖繼續煽動對俄關係緊張」，並計劃在今年更新俄聯邦軍事準則，納入北約和歐洲導彈防禦系統帶來的威脅。

不過有分析認為，由於北約成員國對直接介入烏局勢缺乏政治共識，北約能夠採取的措施仍然有限。

歐俄緊張關係升級之際，奧巴馬今日出訪波羅的海地區，會晤愛沙尼亞、立陶宛及拉脫維亞領導人，被認為是要向俄發出警告之外，拉攏這些國家共同制俄。奧巴馬之後會到威爾斯出席北約峰會。

烏軍稱俄兵現烏市 已與俄開戰

烏東戰火持續，有烏方軍官聲稱俄軍隊出現在親俄民兵控制的都市，宣布烏軍已經與俄軍開戰。不過俄外交部反駁說法，認為烏軍高層只是想轉移視線，避免因為近日節節敗退而被追究責任。

■美聯社/路透社/法新社/《每日電訊報》/《國際商業時報》/《泰晤士報》/《紐約時報》/新華社



俄羅斯總統 普京

北約秘書長 拉斯穆森

普京邀華開發西伯利亞氣田



普京和張高麗共同出席中俄東線天然氣管道「西伯利亞力量」管道開工儀式。新華社

國參與油田開發大表歡迎。俄油是俄國最大石油公司，旗下萬科爾油田今年第二季日產油近44萬桶，相當於中國近4%需求。據克里姆林宮網站發布的會議紀錄顯示，邀請中國加入開採的想法，是由俄油總裁謝欽提出。

俄國與美國因烏克蘭危機交惡後，有意拉攏中國。美國在今年7月16日加碼制裁俄國，俄油也被列入黑名單，華府還凍結謝欽的海外資產，禁止他獲得美國簽證。俄聯邦儲蓄銀行分析師尼斯特羅夫估計，俄油將建議中國以至少40億至50億美元(約310億至388億港幣)，買下俄油最多49%股權。萬科爾是俄國第二大油氣田開發項目，可採儲量近5億噸。

■彭博通訊社/英國《金融時報》/新華社/中央社

禁俄AK-47 美民瘋搶斷貨

因應烏克蘭危機，美國早前宣布連串對俄羅斯的制裁措施，當中包括禁止進口俄製AK-47突擊步槍，但此舉反而引發美國民眾瘋狂搶購，導致斷貨。

一人買10支當投資

美國財政部官員今年7月通知AK系列攻擊步槍獨家進口商RWC集團，表示AK-47將被列入制裁清單。然而在禁令正式頒布後不久，馬里蘭州的聯邦特許槍支經銷商「大西洋槍支」(Atlantic Firearms)的AK-47庫存已被一掃而空。有些客戶購買8至10支作為投資，每支售價近1,000美元(約7,750港幣)甚至更貴。

儘管在2012年桑迪胡克校園槍擊案後，總統奧巴馬試圖立法徹底管制槍械，但AK-47搶購潮反映美民對於槍支的需求殷切，約翰霍普金斯大學槍械研究專家倫特認為，此舉將促使槍械銷售從合法市場轉移至非法市場。

■《華盛頓郵報》



索特洛夫被挾持的鏡頭於上次斬首影片中一同播出。美聯社



頓涅茨克民兵隨街背著火箭炮準備開戰。美聯社

民兵軟化：滿足條件便維護烏領土完整

俄羅斯、烏克蘭和歐洲安全與合作組織(OSCE)前日舉行「三方聯絡小組」會議，討論衝突雙方交換俘虜、保障人道援助等問題。參與會議的烏東民兵代表對烏東全面獨立的要求軟化，表示若烏政府滿足他們的一系列條件，便會「盡力維護烏克蘭領土的完整」。

會談在白俄羅斯首都明斯克舉行，與會者包括「頓涅茨克人民共和國」和「盧甘斯克人民共和國」的兩名代表。他們提出的條件包括基輔停止在烏東的軍事行動；在當地舉行領導人和議員選舉；基輔承認兩地的自治地位及赦免兩地政府及各機構人員等。

■美聯社/路透社

再有美記者遭斬首 威脅下個是英人質

繼殺害美國記者福利後，極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)據報昨日再發布一段名為《給美國的第二段訊息》的短片，可見另一名被擄美國記者索特洛夫身穿與福利相似的衣服跪在地上，身旁有一名持刀蒙面聖戰分子，索特洛夫其後遭斬首。蒙面人之後威脅下一次將殺英國人質海恩斯。白宮昨日表示暫未能確認影片真偽。

31歲的索特洛夫曾為《時代》周刊及《外交政策》雜誌擔任自由記者，去年8月在敘利亞失蹤，到上月在福利被斬首的片段中露面，當時聖戰分子威脅如果美軍不停止空襲伊拉克，便會殺死索特洛夫。

蘇格蘭名校女聖戰分子：把戰場帶到英美

愈來愈多西方聖戰分子前往中東為ISIL打聖戰，其魔爪已伸至英國校園。英籍巴基斯坦裔少女馬哈茂德去年11月輟學赴敘利亞參戰，並在當地與ISIL分子結婚及定居。她經常在社交網站煽動穆斯林在英美施襲，揚言「若你不能到戰場，便將戰場帶到你身邊的地方」。

20歲的馬哈茂德在蘇格蘭格拉斯哥土生土長，來自中產富裕家庭，入讀頂尖私校，父親是經營有道的商人。去年唸



蘇格蘭女聖戰分子馬哈茂德

■美聯社/路透社/《每日郵報》

凌晨直擊

環球點評